



在滨州 知滨州 爱滨州 建滨州

邹平市黄山街道各社区根据群众诉求创新推出特色服务热线

用好热线“一根针” 穿起基层治理“千条线”

本报邹平讯(通讯员 朱莉洁 报道)“自从社区有这个‘小河在线’以后,有了问题就打一个电话,社区就会马上派人上门来给解决。”黄山街道月河社区居民王娟说。为解决居民诉求,黄山街道各个社区创新推出特色服务热线,并同时实行“瞬时响应”机制。只要居民拨打热线提出需求,社区工作人员便会依据特有的热线服务机制,迅速行动,将群众的需求高效转化为实际行动。

“网格化管理”精准捕捉民意,提升基层治理效能

在黄山街道的政苑社区,通过强化网格队伍建设,吸纳了包括退休老干部、毕业大学生以及社会组织在内的多方力量,成功构建了6支志愿服务队。这些队伍常态化开展走访活动,形成了由“社区网格-小区网格-楼栋网格”构成的精细化服务网络体系,精准捕捉并回应居民的多样化需求,真正实现了

“未诉先办”。

“我家楼栋的网格员小张,隔三差五就来家里问问有啥需要帮忙的,有次我发现楼道里的灯泡坏了,就随口提了一句,没想到第二天他就给换上了,真是贴心!”社区居民王瑞欣满脸笑意地说道。截至目前,政苑社区已入户走访2672户,收集到充电桩建设、环境治理、物业管理等60余条问题以及36个微心愿。这一网格化管理模式的实施,不仅提升了基层治理的效能,更让居民切实感受到了社区的温暖和关怀。

“阳光透明酬金制”破解物业难题,创新基层治理路径

面对物业费收支不透明、物业矛盾突出等热线投诉集中问题,黄山街道坚持以党建引领物业发展,创新推广“阳光透明酬金制”物业管理模式。该模式以和润家园、世纪花园小区为试点,通过公开透明的物业费收支管理,有效解决了物

业与居民之间的信任危机。世纪花园的居民李昌宾对此赞不绝口:“以前我们对物业费的使用情况一无所知,现在好了,每一笔收支都公开透明,我们心里也踏实了。”自实施以来,该街道各小区物业费收缴率从不足60%大幅提升至90%以上,物业矛盾纠纷减少了90%。这一模式的实施,不仅大幅提升了物业费收缴率,还减少了物业矛盾纠纷,为社区内其他小区提供了可借鉴的范例。

“热线服务机制”高效响应诉求,增强基层治理效能

黄山街道黄山西社区通过精心打造的社区热线服务机制,不仅快速响应居民的各种诉求,还以此为契,推动了社区治理的全面升级。面对新城中央小区东门车牌识别系统无法识别新能源汽车的问题,社区接到热线工单后,迅速行动,协调物业在极短时间内完成了门禁系

统的升级更换,确保了居民出行的便捷与安全。通过建立矛盾纠纷排查机制,实现了矛盾纠纷的早发现、早介入、早解决。小区网格员和物业服务企业紧密配合,每月上报矛盾纠纷排查表,确保问题在萌芽状态就被化解。同时,社区还实施了“四个半小时”处置机制,形成了“全闭环管理”工作运行机制,确保群众的诉求能够得到及时、有效的回应。

黄山街道的社区热线服务这一“绣花针”,不仅细密缝合了基层治理的千头万绪,更以实际行动诠释了“以人民为中心”的发展理念。黄山街道党工委副书记张润泽表示:“从网格化管理的深度推进,到‘阳光透明酬金制’物业管理的创新实践,再到热线服务机制的全面升级,每一步都凝聚着街道与社区对居民需求的深切关怀和高效回应,这是基层治理现代化进程中的一个缩影,我们将立足新时代背景,不断探索与创新,持续推进社区和谐、居民满意的良好局面。”

“扫黄打非·护苗绿书签”宣讲走进大集



11月17日,沾化区黄升镇组织志愿者,集中开展“扫黄打非·护苗绿书签”走进黄升大集宣讲活动。活动中,志愿者向来往群众发放“扫黄打非”宣传页并开展“扫黄打非”知

识小问答活动,让群众对“扫黄打非”概念有了更深层次的了解和认识,提高了鉴别能力和警惕意识。(通讯员孟令旭 摄影)

今年韩店镇新签约招商引资项目6个

全部投产运营后,可增加工业产值110亿元



本报邹平讯(通讯员 霍广 报道)走进位于邹平市韩店镇的山东君聚生物科技有限公司生产车间内,工人在紧张而有序的忙碌着,一袋袋封装好的饲料通过传送带送往成品仓库,全自动码垛机器人挥动长臂将产品整齐码放,一派繁忙的景象。“多亏了咱韩店镇党委、政府,全过程帮助我们办理各种手续,全方位协调水、电等配套设施建设。目前项目已建成并投产,预计实现年产值1.38亿元,利税700万元,提供就业岗位50个。”山东君聚生物科技有限公司总经理孙浩说。

“韩店镇区位优势、产业基础雄厚、综合交通便利,位列全国千强镇第300位。辖区玉米油、无水葡萄糖、结晶果糖3项产品产能、产量、市场占有率均列全国第1位。我们将以省级高新区合规园区建设为契机,全力打造高端装备制造、新材料、新医药三大产业集群,助力区域经济发展实现新突破。”韩店镇党委书记康与泉在招商引资洽谈会上介绍说。今年以来,韩店镇立足省级高新区主版块区位优势,通过“园区招商”“配套招商”“全域招商”等方式,先后赴青岛、济南、深圳、北京、河北、内蒙古等地开展招商活动9次,梳理招商信息154条,新签

约项目6个,协议投资金额16.2亿元。

据韩店镇副镇长耿涛介绍,新签约的6个项目中,利合农牧智慧仓储物流项目实现当年开工当年投产,全盛福生物年产18万吨玉米(大豆)皂角项目已开工建设,泰国万浦区域能源服务中心项目即将开工。这些项目全部投产运营后,有望增加工业产值110亿元,利税4.23亿元,新增就业岗位800多个。

“项目能够顺利启动建设、快速推进,与镇政府的贴心服务是分不开的。政府给我们提供了全方位的服务,无论是手续报批还是水电保障,都给了我们很大的支持。”说起韩店镇政府的周到服务,长寿花食品股份有限公司相关负责人如数家珍,“在项目建设过程中,镇项目工作专班人员放弃节假日,多次到现场询问项目进展情况,有问题了帮助解决,‘保姆式’的服务为我们赢得宝贵的建设时间。”据悉,长寿花食品股份有限公司年产20万吨甘油二酯食用油项目是省重大项目,总投资12亿元,项目分两期实施,目前一期已建成投产,达到年产5万吨功能性食用油脂规模,预计实现年产值30亿元,利税3.6亿元。

沾化“海上粮仓”底播增殖贝类

本报讯(记者 刘雪鹏 通讯员 赵国兴 报道)近日,位于渤海湾南岸的沾化海域传来喜讯,沾化区滨海镇在推动渔业转型升级方面取得了重要进展。该镇辖区内的沾化顺潮生态养殖有限公司一次性在沾化海域投放了120吨文蛤、四角哈喇苗种,标志着滨海镇“海上粮仓”建设又迈出了坚实的一步。

据悉,为加速推进渔业转型升级,滨海镇充分利用其临海的生态优势,深入挖掘海洋经济潜力。通过发展贝类养殖、增殖放流等产业,滨海镇正逐步构建起一条绿色、生态、可持续的循环经济发展道路。沾化顺潮生态养殖有限公司总经理沈本星表示,2024年公司全年累计底播增殖贝类苗种已达约600吨,增殖金额高达800万元,预计全年产生的经济效益将约达1200万元。沈本星介绍,底播型海洋牧场的建设不仅能够改善地质环境,促进海洋生物增殖,提高渔业资源与质量,还能加快渔业发展,为渔民提供更多的就业机会和收入来源。

此外,滨海镇还采取了一系列生态修复措施,包括牡蛎礁修复、盐沼修复和增殖放流等,进一步增加了滨海湿地面积,丰富了底栖生物多样性。截至目前,牡蛎礁修复



面积已达30公顷,互花米草治理已完成434.6公顷,盐沼修复面积达271公顷。

滨海镇的这些举措不仅为当地渔业发展注入了新的活力,也为推动海洋经济的可持续发展作出了积

极贡献。滨海镇将继续深化“海上粮仓”建设,为渔民创造更加美好的生活环境和发展前景。

无棣县把铸牢中华民族共同体意识与思想政治教育有机融合

思政大课堂走深走实进校园

本报无棣讯(通讯员 高士东 冯耀杰 报道)无棣县把铸牢中华民族共同体意识与思想政治教育有机融合,通过深入开展“思政大课堂·铸牢共同体”教育实践活动,促进中华民族共同体意识根植广大师生心灵深处,绘就社会和谐“新图景”。

试点先行“构图”。在制定“铸牢中华民族共同体意识,做红色接班人”工程的实施方案基础上,实施思政大课堂创新试点学校先行行动。创新思政课程内容建设,强化教育引导、氛围熏陶、实践养成,打造蕴含中华民族共同体意识的精品课堂和课件,设置内容丰富、体系全面的民族团结知

识宣传栏、文化墙和“红石榴”主题空间,挖掘当地历史文化、红色文化、民族团结等故事素材,创作歌曲新编、歌舞剧等文艺作品,开展传承红色基因、体验非遗项目等主题活动,通过一系列突出中华优秀传统文化浸润的实践课程,把中华民族共同体意识根植于学生心灵深处。

协同共建“着色”。与北京、青海等对口地区缔结姊妹学校,强化常态化沟通交流,依托各自办学特色和优势特长,围绕共同打造特色鲜明的中华民族共同体意识教育品牌,开展各类课程研修、线上“云课堂”、跟岗学习等校际交流活动20余次,促进了

两地教育资源共享和各族师生交流融合,形成了优势互补、协同发展的良好局面。

氛围营造“取势”。成立无棣县青少年“红石榴”宣讲团,宣讲团涵盖32所学校,成员105人。通过国旗下讲话、读书分享会、主题班会等形式,展现各族群众团结友爱互助的感人事迹,弘扬中华民族优良传统,讲好民族团结进步故事,到全县各级各类学校开展铸牢中华民族共同体意识主题宣讲36场,累计参与师生6万余人,让学生在耳濡目染中深刻感受中华民族共同体意识,营造“中华民族一家亲 同心共筑中国梦”的浓

厚氛围。

全面启动“覆盖”。定期举办新时代“思政大课堂·铸牢共同体”教育实践活动交流会,对加强学校铸牢中华民族共同体意识主题教育实践活动进行及时梳理总结,以推陈出新。并向党校、各中小学校赠送《中华民族共同体概论》《“红石榴”铸牢进校园学习教育读本》教材2万份。各学校积极响应,深挖教育教学中的特色德育资源,不断丰富思政课程内容,通过多样化活动、体系化课程发挥主阵地作用,持续推进铸牢中华民族共同体意识进校园活动走深走实。

创新实践“五安”工程 全力打造“心安兴福”

本报博兴讯(通讯员 徐路波 王卫兵 报道)今年以来,兴福镇坚持“党建引领、人民至上、系统观念、因地制宜、守正创新、城乡融合”的工作思路,创新实践“五安”工程,全力打造“心安兴福”。

坚持“民呼我应”,筑牢安身“防火墙”。兴福镇践行“稳处并举”24字工作法,创新打造镇、村、支柱产业三级“一站式”矛盾中心,持续放大网格员、“厨都义警”、统战爱心联盟、厨具板材商会等社会力量参与基层治理效能,实施好派出所智能化提升改造工程,健全落实科级干部公开接

访、包案下访机制,构建矛盾纠纷多元化化解、信访事项解决、网格化治理三大平台融合联动解纷新格局。

聚焦“兴业富民”,稳住安业“基本盘”。该镇依托滨州技师学院商厨产业学院等持续虹吸行业人才资源,借助科技镇长团年内促成校企产学研合作至少3起,新申报“专精特新”、高新技术企业15家以上。打造“‘营’在兴福”营商环境品牌,为3000余个市场主体派驻助企纾困

“防护网”。该镇加快建设手足外科医院医疗健康综合服务区,深化院前急救点建设和中医团队服务水平,加

性岗位,让民众更“安业”。

做实“共富品牌”,挖掘安居“新潜力”。兴福镇加快推进春泽·吉祥苑、中央悦府、城外李幸福城等3个共富社区建设,加快省农改试点试验区、共富乡村振兴示范片区、和美乡村片区、共富先行区四大片区建设进度,规范5处孝善食堂和镇“如康家园”运行,以点带面探索整建制共同富裕路径。

深化“医养结合”,筑牢安康“防护网”。该镇推动社会心理服务全方位嵌入基层社会治理体系,在镇委党校配备“慧心服务点”,定期开展心理科普体验,以“和美人家”创建为契机开展妇女儿童心理健康讲座,培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态。真正让居住者安心、往来者顺心、投资者放心,努力实现高质量发展与高水平安全的有机统一。

强互联网+医保应用广度。搞好村BA篮球赛等文体活动,培植高水平太极拳队,打造覆盖全民的健身品牌。

着眼“德育教化”,构建安心“朋友圈”。该镇推动社会心理服务全方位嵌入基层社会治理体系,在镇委党校配备“慧心服务点”,定期开展心理科普体验,以“和美人家”创建为契机开展妇女儿童心理健康讲座,培育自尊自信、理性平和、积极向上的社会心态。真正让居住者安心、往来者顺心、投资者放心,努力实现高质量发展与高水平安全的有机统一。

滨州兴德会务服务有限公司
2024 贸易洽谈会

为商界精英量身打造:与商业领袖一一对接,独家市场洞察,跨境电商新机遇,展示您的明星产品。
尊享礼遇:五星级住宿,高端餐饮体验,专业翻译服务,限量席位,可享专项补贴。
11月-12月每周五、周六、周日
预订热线:13356687875(微信同号)



寻找弃婴生父母公告



2023年4月15日
在山东省滨州市沾化区下洼镇曹家庙村捡拾男性弃婴一名,身体健康。请弃婴的亲父母或其他监护人持有有效证件与滨州市公安局沾化分局下洼派出所联系。
联系电话:(0543)7550029、(0543)7550984
联系地址:山东省滨州市沾化区下洼镇人民政府驻地下洼派出所
公告期限30日
滨州市公安局沾化分局
下洼派出所
2024年11月20日

遗失声明

联系电话:3186726 18563092198(微信同步)

王建伟(身份证号码:372325198807090816)与滨州新城鸿睿房地产开发有限公司签订的住宅房(吾悦南区11号楼1001室)买卖合同1份丢失,合同编号:202109180033013,声明作废。